重点企业相继落户,集聚效应不断凸显

## 今天握手50个大项目,明天享成果



台湾科技园。

## 重点企业相继落户,集聚效应不断凸显

位于郑州台湾科技园的河南移媒医疗科技有限公司,总经理贾德兴正在向参观者介绍他们公司研发的自有知识产权芯片产品。一个小小的芯片能对人体健康随时进行监测,危急时刻还能主动帮助病人拨打当地120电话。

能监测心脏、能当手机使用的手表将在港区生产

贾德兴说,他们的集团公司为中民康明通信科技(北京)有限公司,是三星手机的代工企业。而入驻港区的移媒医疗科技公司主要生产眼下时髦的"穿戴式智能设备"。

这种产品是一副智能手表,戴上它,可以监测你的心电运行情况,监测数据可通过云端发送到公司的后台,再由专门的医疗团队对你的身体状况进行检测,并将结果反馈回来,对你的过往病史、生活规律、饮食习惯等,都能监测到。如果身

体状况不好,后台服务人员会打电话通知你或者你的亲属,如果出现心跳过缓或者过快,公司可以帮助你直接拨打当地的120急救电话,并通过卫星定位让急救者找到你。

不仅如此,贾德兴介绍,该手 表还具备手机功能,能打电话、能 上网,安装的是时下先进的安卓 系统。"该产品已经研发出来了, 目前正在申请拿证,一个是手机 方面的认证,一个是医疗方面的 认证,预计证件快审批下来了。"

"这副手表的市场售价预计 2500多元,消费人群一是55岁以 上的老年人,二是35到45岁比较 忙碌的中年人,因为这两类人群 的身体容易出现问题。"贾德兴表 示,这种产品目前国内还没有第 二家企业能生产。

台湾科技园今年计划开发二期建设

郑州台湾科技园,被定为郑州国家生物产业基地先导区,在科技园外的广场上,"先导区"的一行字样格外醒目。据介绍,该园区的重点项目,以生物产业为主导产业,项目是工业化标准厂房,总建筑面积200万平方米,其中标准厂房150万平方米,总投资50亿元,共分5期开发建设。

园区规划为:总部经济区——以独栋建筑形式打造企业总部集群;生物医药研发区——建设标准化实验室,聚集研发企业,满足企业研发的需要;标准制造区——建设GMP生产厂房,满足生物医药、生物农业、健康产业三大产业生产需要;商贸物流区——建设生物医药博览中心,配备企业直销中心、

招投标采购中心、呼叫中心、物流中心等服务配套;论坛峰会区——建设峰会报告厅、多媒体展示厅、生物医药文化博览厅等多功能会议基地;产业服务区——配套城市生活服务、商务服务、产业行政服务等综合服务。

据介绍,目前项目首期共签约企业68家,其中生物产业35家,全部入驻后累计总投资预计达到15亿元,一期建设和招商基本结束。2014年,计划开发二期建设面积30万平方米,其中3月份计划开工12万平方米。园区力争成为中原经济区建设中的产业聚集特色园区、示范园区,以及国内一流的产业园区。

除了台湾科技园,在郑州 航空港区可圈可点的大型企业可以说是顺手拈来。富士 康郑州产业园到2013年底, 手机出货量达到9645万部, 其中内销手机1652万部。

除了"一股独大"的富士康,在郑州航空港区还有一个智能手机产业园,建设从手机研发、整机制造、配件生产、软件生产、软件生产、软件生产。协、手机销售于一体的全产业链模式。目前,实验区已经与北京天宇朗通通信有限公司、中兴通讯、深圳创维无线技术

有限公司等12家手机制造企业签约,项目总投资额65亿元,预计达产后能实现产能1.16亿台,2014年产量可达到4000万台。实验区相关负责人介绍,2013年,全球手机出货量达到18亿部,其中智能手机约10亿部,而有十分之一产自郑州航空港区。将来智能手机产业园的手机全部投产后,加上富士康的产量,港区手机年产量将达到3亿部,远期达到5亿部。

目前,已经有3家企业正 在进行设备安装,其他企业在

郑州晚报记者 胡审兵/文

在实验区获得国务院批复一周年前夕,2月25日,省委书记、省人大常委会主任郭庚茂,省委部记、省长谢伏瞻带领债委副书记、省长谢伏瞻带领销委、省政府有关领导赴郑州航空港经济综合实验区调研,与有关部门共同研究探讨实验区建设中的重大问题。郭庚茂指出,要大力宣传推介郑州航空港经济综合实验区,以商招商,

以成果来扩大战果。

到1500亿元。

张翼飞/图

3月3日,当郑州晚报记者走入郑州航空港经济综合实验区的办工厂房、施工工地时,窗明几净的办公区,紧张有序的施工现场,隆隆升起的吊车,到处是一片忙碌的景象。实验区提出,今年要确保签约项目50个以上,力争签约项目总投资达

四五月份都会陆续开工。以智能手机为首的高端制造业集聚效应不断凸显。富士康的产业发展规划正在有序推进,研发服务集聚区、手机后端模组、航空物流产业园等项目建设方案已初步完成。被誉为"全球数控机床产品线最完整的制造集团"的台湾友嘉实业集团也落户实验区,打造全产业链精密机械制造基地。上海锐珂医疗、中国远大集团、上海坤爱、苏州艾隆、中科干细胞等一大批生物医药和精密机械项目相继落户。

2014年

## 实验区今年计划新开工产业项目 42个

采访中,正在工地上指挥施工的郑州朝虹科技有限公司副总经理张朝晖告诉郑州晚报记者,他们的总公司位于佛山,落地郑州航空港区的一期项目,能年产液晶电视(显示器)50万台、年产彩电平板220万块。项目于2014年1月正式开工,计划2014年底一期主厂房竣工,2015年4月能正式投产。

据介绍,目前,实验区在建类产业项目共有11个,总投资358.1亿元,主要包括富士康IT产业园、生物医药基地先导区、中外运等项目。2014年,计划新开产业项目共有42个,总投资1091.2亿元,主要

包括投资47亿元的菜鸟网络科技有限公司中国智能骨干网项目、投资65亿元的台湾友嘉精密电子产业园项目、投资45亿元的正威科技城项目和投资270亿元的绿地会展城项目等。

